

**Юные патриоты легендарной Прохоровской земли –
третьего ратного поля России.**

**Бузанаков Владимир Юрьевич
преподаватель-организатор ОБЖ
МБОУ «Прелестненская СОШ»
Прохоровского района
Белгородской области**

Школьный военно-патриотический клуб «Патриот» в Прелестненской средней общеобразовательной школе создан в октябре 1996 года. Он стал первым в Прохоровском районе школьным военно-патриотическим клубом. Его курсантами стали юноши - учащиеся 8 – 11 классов, которые изъявили желание подготовиться к службе в рядах Вооружённых Сил. Но не прошло и полугода, как в клуб захотели вступить и девушки, внимание которых привлекли походы по родному краю, экскурсионные поездки, общественно полезная деятельность курсантов клуба.

Интересная, насыщенная событиями жизнь клуба «Патриот» с каждым годом стала привлекать к себе всё большее внимание окружающих. В первую очередь родителям нравилось то, что их дети заняты хорошим, полезным делом, с интересом проводят своё свободное время, укрепляют здоровье, расширяют кругозор, приучаются к общественно полезной деятельности.

Ведущей педагогической идеей работы клуба «Патриот» было и остаётся по сегодняшний день - создание оптимальных условий для формирования в детях стремления быть полезным обществу, в котором они живут, необходимость воспитывать людей, способных к альтруистическому отношению к жизни, людей, способных жить и творить ради блага окружающих.

В развитии личности, по убеждению Ушинского, следует опираться на любовь человека к Родине, потому что это самое стойкое чувство. «...воспитание, совершенствуясь, может далеко раздвинуть пределы человеческих сил: физических, умственных и нравственных». Цель жизни, утверждал К.Д.Ушинский, состоит в постоянно расширяющейся деятельности. В процессе

такой деятельности и происходит развитие личности. Задача взрослых – помочь ребенку найти свою сферу труда и сделать в ней все, на что он способен. Радость труда является высшей нравственной ценностью.

Деятельность клуба полностью формировалась на методике постоянно расширяющейся деятельности воспитанников.

Так как ВПК «Патриот» был первым и единственным в районе клубом с военно-патриотической направленностью, существовало масса трудностей с материально-технической базой. Ребятам приходилось самостоятельно зарабатывать средства для приобретения пневматического оружия, палаток, кострового оборудования. Но это не пугало курсантов клуба, а наоборот, сплачивало детский коллектив.

Клуб «Патриот» стал инициатором возрождения в районе военно-спортивной игры «Зарница». Силами ребят была создана хорошая база для проведения этого мероприятия и вот уже 11 лет при поддержке Управления образования администрации района на базе МОУ «Прелестненская СОШ» проходят соревнования, объединяющие более 200 подростков.

Шло время и всё больше росло убеждение в том, что детство – это важнейший период человеческой жизни, не подготовка к будущей жизни, а настоящая, яркая, самобытная, неповторимая жизнь. И от того, как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира, - от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний ребёнок.

На сегодняшний день клуб «Патриот» это союз единомышленников, в состав которого входят учащиеся начальных, средних и старших классов, а также выпускники школы. Кадеты школы, являясь членами клуба и посещая занятия приобретают дополнительные знания по основам военной службы. Таким образом школьный ВПК насчитывает 54 человека.